

# La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE  
No olvide usted que nuestro teléfono es el 13-547, y nuestro apartado de Correos el 457

10 Céntimos Año VI.-Núm. 1.397

SEGUNDA EPOCA Apartado de Correos, 457.-Teléfono: DIARIO INDEPENDIENTE Redacción y Administración: Conde de Romanones, 12 VIERNES, 20 DE JULIO DE 1928 FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

## Noticias de Aviación

### LA BUSCA DE LOS GRUPOS DES-APARECIDOS EN EL POLO

El "Maliguin" explorará la costa sureste de Svalvord

MOSCÚ, 20. — La Agencia Tass anuncia que el rompehielos "Maliguin", que busca a Guilbaud y Amundsen, ha atravesado el límite de los hielos y explorará la costa sureste de Svalvord. El Gobierno sueco renuncia a seguir las operaciones de salvamento

ESTOCOLMO, 20. — El Gobierno sueco ha ordenado a la partida de socorro sueca que buscaba a los exploradores Amundsen y Alessandri y a sus respectivos compañeros que abandonen la busca de éstos y vuelvan a Suecia.

Sin duda el Gobierno sueco cree que los desgraciados exploradores han sido ya víctimas del frío y del hambre, y no quiere seguir realizando en balde las costosas operaciones de salvamento.

### Órdenes de Mussolini

ROMA, 20. — El presidente del Consejo, Sr. Mussolini, ha ordenado al "Ciudad de Milán", que lleve a Narvik a todos los ex tripulantes del "Italia" que tiene a bordo.

La orden ha de ser cumplida inmediatamente, y los ex tripulantes se han de dirigir a Italia lo antes posible.

El Sr. Mussolini también ha ordenado a los ex tripulantes del "Italia" que se abstengan de hacer más comentarios acerca de la expedición del "Italia" ni de su fracaso.

Parece que el Sr. Mussolini se propone averiguar las causas del fracaso de la expedición, y no quiere que se hagan públicas las declaraciones de los tripulantes del "Italia".

### Protesta de la Prensa noruega

OSLO, 20. — Los periódicos protestan contra la crítica de la Prensa italiana a la Prensa sueca y noruega, que en su mayoría se ha abstenido de comentar desfavorablemente la expedición del "Italia", así como también contra los ataques de que se hace objeto a Guilbaud y Amundsen.

### Entrega de los ex tripulantes salvados

OSLO, 20. — El barco rompehielos ruso "Krasin" ha entregado al capitán del barco italiano, que fue base del dirigible "Italia", "Ciudad de Milán", todos los tripulantes del "Italia" que tenía a bordo y que fueron salvados por él.

Al trasladarse de un barco a otro se desarrollaron escenas conmovedoras entre los italianos.

### Le son amputadas las dos piernas al capitán Mariano

OSLO, 20. — Telegrafía de King's Bay que el médico del "Ciudad de Milán", comprobando la presencia de la gangrena, ha amputado las dos piernas al capitán Mariano, piloto que fue del "Italia".

### GRAVE ACCIDENTE DE AVIACION EN GETAFE

#### Mueren los dos tripulantes

Como de costumbre, ayer mañana salieron a efectuar vuelos de prácticas los aparatos de la Escuela de reentrenamiento de Cuatro Vientos, en donde se encuentran, como alumnos, varios jefes y oficiales peruanos.

El aparato de dicha Escuela "Avro", número 40, que pilotaba el teniente de Aviación peruano D. Esmar Salinas, llevando como pasajero a D. José García Bernal, evolucionaba sobre el aeródromo de Getafe a una altura de 300 metros, cuando, debido quizá a una avería del motor, entró en barrena, estrellándose contra el suelo, sin que los esfuerzos del piloto lograsen impedirlo, quedando muertos los tripulantes y completamente destruido el aparato.

#### Las víctimas

El teniente peruano D. Esmar Salinas y Carmona, era teniente de Aviación del Ejército de su país. Tenía veintiseis años y era huérfano de padre y madre, no de sus hermanos es médico, está casado con una española y reside en la provincia de Valladolid.

Llevaba el teniente Salinas un año en Madrid y tenía, como los restantes compatriotas que realizan prácticas de Aviación en España, el título oficial de piloto de la escuela de Aviación de "Jorge Chaves", de Lima. En Madrid se encuentran también, efectuando prácticas en la escuela de Cuatro Vientos, los comandantes peruanos D. Carlos Gilardi y don Carlos Alvarillo, y los tenientes D. Alfredo Mendivil, D. Ergasto Silva y don Víctor Urquiza. En el momento de ocurrir el accidente se hallaban en el aeródromo de Getafe los dos comandantes y el teniente Urquiza, que acudieron en socorro de su compatriota, aunque su generoso intento no pudo ser realizado, pues los dos tripulantes del "Avro" habían muerto en el acto.

El teniente peruano, Salinas, acababa de terminar el curso de observador en Los Alcázares y continuaba con sus compatriotas, las prácticas de reentrenamiento en Madrid.

El Sr. García Bernal tenía treinta y nueve años, era soltero y vivía con uno de sus cinco hermanos, casado, en esta corte, calle de Apodaca, 9.

Era socio del Aero Club, donde contaba con buenos amigos y estaba realizando prácticas de vuelo en la Escuela de Aviación civil de Getafe.

Las dos víctimas del accidente eran expertos aviadores, y el Sr. García Bernal se hallaba próximo a recibir su título oficial.

Las heridas de los infortunados aviadores

## Noticias de Barcelona

### El cumpleaños de la Reina doña María Cristina.—Una nota del gobernador.—Robo por valor de 2.000 pesetas

BARCELONA, 20. — Un diario local dice lo siguiente: "La Diputación Provincial, deseando dar una prueba de respeto y cariño a la Reina madre con motivo de cumplirse el setenta aniversario de su natalicio, le enviará el próximo domingo a San Sebastián un vagón de flores que será enganchado en uno de los trenes que salen de Barcelona para dicha capital. Además, la Diputación ha acordado asistir en corporación al "Tedeum" que se celebrará el sábado en la catedral para celebrar dicho aniversario."

Dicen de Tarragona que el Cabildo de la catedral ha tomado el acuerdo de celebrar solemnemente actos religiosos en la Santa Iglesia Catedral con motivo de cumplirse el próximo sábado el cumpleaños de S. M. la Reina doña María Cristina.

Con referencia a la noticia publicada por algunos periódicos de que el presidente de la Audiencia y gobernador civil accidental, había estado ayer en el Seminario conciliar practicando diligencias anoche, en el Gobierno civil, se ha entregado a la Prensa la siguiente nota:

"La visita que ayer tarde hizo al Seminario el presidente de la Audiencia, Sr. Lassala, no fue oficial, sino particular. Fue a visitar al rector, con quien le une buena y antigua amistad."

El Sr. Lassala recorrió todas las dependencias, que le parecieron espléndidas y admirablemente dispuestas, hasta el punto de poder figurar como modelo dicho establecimiento."

Se ha presentado al Juzgado el dueño del piso primero de la casa número 43 de la calle de Ramón y Cajal, denunciando al entrar en su domicilio advertir que habían penetrado ladrones, los que se llevaron alhajas y metálico por valor de pesetas 2.000. El piso fue encontrado abierto, y en el interior, se hallaron útiles para el robo.

Sumario por estufa.—El general Núñez de Prado.—Destrozada por el tren.—Detención

BARCELONA, 20. — El Juzgado de la Audiencia está tramitando un sumario por rebeldía seguido contra Jesús Ferrari, el supuesto autor de una estafa de 50.000 pesetas a un Banco de esta capital. Como el citado individuo tiene cuentas corrientes en algunas entidades bancarias, el juez ha acordado la incautación de los fondos de dichas cuentas.

Ayer tarde salió para Burdeos el general, gobernador de la Guinea española, D. Miguel Núñez del Prado, que se hallaba de paso en Barcelona. Fue despedido en la estación por las autoridades.

El tren correo de Port-Bou ha tenido que detenerse entre las estaciones de Riudells y Caldas de Malabella para retirar el cadáver de una mujer que apareció horriblemente mutilada. Una vez levantada acta del hallazgo, el cuerpo fue retirado de la vía y el convoy continuó la marcha.

El cadáver, que no ha sido identificado, quedó custodiado por dos obreros de la Compañía hasta la llegada del Juzgado.

Por la Policía de servicio, en el rápido de la frontera, ha sido detenido un individuo que dijo llamarse Alfonso Sanchó, de veintiocho años de edad, natural de Alcira (Valencia), el cual no pudo identificar su persona por no llevar documento alguno.

Intento de suicidio.—El Capitán general.—Cogido entre dos tranvías

BARCELONA, 20. — En el nuelle de la Paz se arrojó al mar con el propósito de suicidarse la joven de diez y ocho años Manuela Vega, que fue salvada por unos obreros.

Manuela ha manifestado que atento contra su vida, por no querer casarse con un individuo que era del agrado de su familia.

Se detiene a un banquero de Mataró

BARCELONA, 20. — Según noticias de Mataró, se ha detenido en Alemania al banquero Vicente Fornells Jover, que hace tiempo hay de aquella población, marchándose con gran cantidad de dinero perteneciente a numerosos industriales de Mataró.

El Juzgado de esta última ciudad ha comprobado la veracidad de la noticia de la detención, que se ha efectuado en Düsseldorf (Alemania).

Las autoridades han solicitado la extradición de Vicente Fornells, para que sea conducido a España y puesto a disposición del Juzgado de instrucción de Mataró, que es el que tramita el sumario por aquel importante desfalco, que asciende a 1.400.000 pesetas, y perjudica a numerosísimos industriales.

### Ha sido hallado el cadáver de Loewenstein

Fue recogido por un pequeño barco de pesca en alta mar

BOULOGNE-SUR-MER, 19. — Ayer a las siete de la tarde ha llegado a este puerto un pequeño barco de pesca que conducía el cadáver de un hombre que

## Noticias de Barcelona

### El asesinato del general Obregón

El asesino identificado hace importantes declaraciones

MEJICO, 20. — El asesino del general Obregón ha sido ya identificado. Se llama José del Contoral y es estudiante de la Escuela de Bellas Artes. La Policía encontró en su poder un rosario y una fotografía del sacerdote que fue ejecutado días antes de cometerse el anterior atentado contra el general Obregón.

El asesino insiste en afirmar que no tiene cómplices. Su madre y su esposa están igualmente detenidas.

El presidente Calles ha publicado un manifiesto diciendo que el asesinato ha sido declarado que obró impulsado por el fanatismo religioso.

Añade el manifiesto que la Policía tiene informes suficientes para establecer claramente la influencia clerical en la instigación del crimen y termina diciendo que la obra emprendida por el Gobierno en materia religiosa será firmemente mantenida.

Solemne juramento. El asesino ha comenzado a declarar.—Detenciones

MEJICO, 20. — En el momento de partir el tren que llevaba a Sonora los restos mortales del general Obregón, militares de partidarios suyos prestaron solemne juramento de defender sus principios y exigir el castigo de los culpables.

Existen grandes temores por las consecuencias que pueda acarrear el asesinato del general Obregón.

El jefe de Policía, que acaba de tomar posesión de su cargo, ha manifestado que el asesino había comenzado ya a hacer declaraciones.

Han sido detenidos, en virtud de la información abierta, el propietario y doce empleados del restaurante en que fue asesinado el presidente electo de la República.

Las tropas continúan acuarteladas para intervenir en caso de que se produzcan disturbios; pero hasta ahora, a pesar de la gran tensión de los espíritus, no se ha alterado el orden.

### En breve serán conocidos los verdaderos asesinos

LONDRES, 20. — La situación creada por el asesinato de Obregón se torna más grave después de los primeros momentos de estupefacción. Es enorme la indignación del pueblo. Grandes grupos recorren las calles pidiendo el inmediato castigo de todos los culpables. Los jefes católicos y los enemigos políticos de Obregón abandonan el país, temerosos de que el pueblo ejerza represalias.

La casa y la oficina de Morones están guardadas por un fuerte contingente de tropas, y se teme, a pesar de todo, que el pueblo la asalte de un momento a otro. La indignación contra Morones es incontrolable.

Grandes grupos recorren las calles pidiendo el linchamiento del asesino y pretendiendo asaltar la prisión, que está custodiada por destacamentos militares.

El Presidente Calles recibió a un periodista, a quien dijo profundamente conmovido que Obregón representaba todas las esperanzas y todas las ambiciones de Méjico, y que estaba consternado.

En los círculos políticos se cree que la única solución por hoy es la continuación del Presidente Calles. Parece que el Congreso prorrogará el actual período presidencial. En Washington se afirma que la situación depende de la energía y la habilidad de Calles para mantener el orden. El Gobierno norteamericano ha tomado energéticas medidas para impedir los complots revolucionarios en la frontera. La Embajada de Norteamérica en Méjico ha acordado recomendar a las instituciones, a las Empresas y a los individuos norteamericanos en Méjico que impidan en la medida de sus posibilidades cualquier movimiento revolucionario. La Prensa de Norteamérica dice que la muerte de Obregón significa la pérdida de uno de los mantenedores de la amistad entre ambos países.

### Las tres probables soluciones

NEVA YORK, 20. — El editor del periódico mejicano "Excelsior", ha puesto un telegrama al "New York Sun", en que dice que hay tres soluciones posibles:

Primera. Es probable que si Calles se retira en diciembre y se convocan nuevas elecciones presidenciales sea reelegido, sin que por esto se viole la Constitución, puesto que Calles habría sucedido a Obregón.

Segunda. Que la Constitución sea interpretada de tal manera que pueda Calles ser Presidente durante seis años seguidos, prorrogando en dos su actual período.

Tercera. Que se convoque una nueva elección antes de diciembre.

"Escapulario" quiere que reine Cristo en Méjico y está satisfecho

MEJICO, 20. — Contestando al interrogatorio del general Calles, "Juan Escapulario" manifestó al actual Presidente, cuando éste le preguntó por qué había asesinado a Obregón, en vez de asesinarle a él:

"Asiné a Obregón porque a usted le queda yo poco tiempo de presidencia; de manera que usted no es ya un problema; pero él empezaba ahora y se decía que pensaba continuar con la política

## Italia y la Prensa

GINEBRA, 20. — El Gobierno italiano ha dirigido a la secretaria general de la Sociedad de Naciones su respuesta a la resolución adoptada por el Consejo en diciembre de 1927 sobre el punto de las recomendaciones de la Conferencia internacional de periodistas de Prensa.

El Gobierno italiano está dispuesto a colaborar en los esfuerzos que tiendan a facilitar todo lo posible a los periodistas el ejercicio de su profesión y a dotar a la Prensa de una organización más eficaz, teniendo en cuenta la influencia que ejerce y su responsabilidad.

Se ha presentado al Juzgado el dueño del piso primero de la casa número 43 de la calle de Ramón y Cajal, denunciando al entrar en su domicilio advertir que habían penetrado ladrones, los que se llevaron alhajas y metálico por valor de pesetas 2.000. El piso fue encontrado abierto, y en el interior, se hallaron útiles para el robo.

Sumario por estufa.—El general Núñez de Prado.—Destrozada por el tren.—Detención

BARCELONA, 20. — El Juzgado de la Audiencia está tramitando un sumario por rebeldía seguido contra Jesús Ferrari, el supuesto autor de una estafa de 50.000 pesetas a un Banco de esta capital. Como el citado individuo tiene cuentas corrientes en algunas entidades bancarias, el juez ha acordado la incautación de los fondos de dichas cuentas.

Ayer tarde salió para Burdeos el general, gobernador de la Guinea española, D. Miguel Núñez del Prado, que se hallaba de paso en Barcelona. Fue despedido en la estación por las autoridades.

El tren correo de Port-Bou ha tenido que detenerse entre las estaciones de Riudells y Caldas de Malabella para retirar el cadáver de una mujer que apareció horriblemente mutilada. Una vez levantada acta del hallazgo, el cuerpo fue retirado de la vía y el convoy continuó la marcha.

El cadáver, que no ha sido identificado, quedó custodiado por dos obreros de la Compañía hasta la llegada del Juzgado.

Por la Policía de servicio, en el rápido de la frontera, ha sido detenido un individuo que dijo llamarse Alfonso Sanchó, de veintiocho años de edad, natural de Alcira (Valencia), el cual no pudo identificar su persona por no llevar documento alguno.

Intento de suicidio.—El Capitán general.—Cogido entre dos tranvías

BARCELONA, 20. — En el nuelle de la Paz se arrojó al mar con el propósito de suicidarse la joven de diez y ocho años Manuela Vega, que fue salvada por unos obreros.

Manuela ha manifestado que atento contra su vida, por no querer casarse con un individuo que era del agrado de su familia.

### Se detiene a un banquero de Mataró

BARCELONA, 20. — Según noticias de Mataró, se ha detenido en Alemania al banquero Vicente Fornells Jover, que hace tiempo hay de aquella población, marchándose con gran cantidad de dinero perteneciente a numerosos industriales de Mataró.

El Juzgado de esta última ciudad ha comprobado la veracidad de la noticia de la detención, que se ha efectuado en Düsseldorf (Alemania).

Las autoridades han solicitado la extradición de Vicente Fornells, para que sea conducido a España y puesto a disposición del Juzgado de instrucción de Mataró, que es el que tramita el sumario por aquel importante desfalco, que asciende a 1.400.000 pesetas, y perjudica a numerosísimos industriales.

### Ha sido hallado el cadáver de Loewenstein

#### Fue recogido por un pequeño barco de pesca en alta mar

BOULOGNE-SUR-MER, 19. — Ayer a las siete de la tarde ha llegado a este puerto un pequeño barco de pesca que conducía el cadáver de un hombre que

### Cuarenta muertos y numerosos heridos en un naufragio

HANOI, 20. — A consecuencia de un violento ciclón que ha devastado el Tonkin, ha naufragado el barco "Cap Lay".

Ha habido cuarenta pasajeros muertos y cincuenta heridos.

Arrojadas al mar las embarcaciones de estribor del vapor, se rompieron al ser lanzadas contra la costa o los islotes rocosos. El buque se halla en un fondo de 50 metros.

### LA SITUACION EN CHINA

#### Acuerdo entre nacionalistas y manchúes

PEKIN, 20. — Circula con insistencia el rumor de haberse llegado a un acuerdo entre los nacionalistas y los manchúes, lo que hará viable una paz definitiva.

#### El Japón no retira sus fuerzas

TOKIO, 20. — El Gobierno japonés ha contestado a la petición del Gobierno nacionalista chino de que retire sus tropas de Chinan-Fu, declarando que son todavía demasiado frecuentes los ataques a súbditos japoneses por chinos vestidos de paisanos.

### El "Serafín Ballesteros" a pique

GIJON, 20. — En la oficina de la fábrica de Mieres de esta se recibió un radiograma desde la estación de Mont Sant, transmitido por el capitán del vapor "Serafín Ballesteros", propiedad de la mencionada entidad.

Da cuenta de que a las tres de la madrugada fue abordado el "Serafín Ballesteros" en la costa portuguesa por el vapor francés "Else", sin duda a causa de la densa niebla. El "Serafín Ballesteros" se fue a pique a las seis de la mañana; pero la tripulación fue salvada y recogida por el "Else".

El buque abordado salió el lunes del Muelle con cargamento de carbón para Sagunto, destinado a la Siderurgia Mediterránea. Desplazaba 4.300 toneladas, e iba mandado por el capitán don Florencio Méndez. Constituían la tripulación asturianos y gallegos, y como algunos eran de Gijón, la noticia ha causado gran alarma, calmándose esta al saberse que todos estaban a salvo.

El comandante de Marina de esta localidad telegrafió a su compañero de La Coruña y Vigo para que le den cuenta si en aquellos puertos arribó o arribaba el "Else" con naufragos.

ESTE NUMERO HA SIDO SOMETIDO A LA PREVIA CENSURA

que se viene siguiendo en Méjico. Yo quiero que Cristo sea Rey de Méjico. Y ahora, que me maten, porque desde que disparé los tiros que acabaron con Obregón me considero ya como un hombre muerto.

“Escapulario” se muestra tranquilo y no da señales de estar arrepentido de lo que ha hecho; por el contrario: está muy satisfecho y cree que ha hecho un gran bien a su país librándole del general Obregón.

El asesino amplía sus declaraciones (MEJICO, 20. — “Juan Escapulario” ha consentido en hablar, por fin, ampliamente.

Ha dado ya los hechos más salientes de la preparación del atentado, aunque, naturalmente, no se han publicado todavía.

También ha dado varios nombres de personas comprometidas en el complot, a quienes busca la Policía.

Esta noticia se ha hecho pública cuando todos creían que la ejecución del rey ya se había llevado a cabo.

Consejo de ministros

Minutos después de las siete llegó a la Presidencia el general Primo de Rivera. Al saludarle los periodistas y darle la bienvenida, manifestó:

—Supongo que no esperaran ustedes al final del Consejo, pues va a ser muy largo y yo voy a comer aquí. Tenemos muchas cosas de que hablar y todos los ministros me han anunciado que traen muchos asuntos, así es que una para las doce y media y la una de la madrugada podremos dar referencias de lo que hayamos tratado.

A las diez y media de la noche suspendieron los ministros el Consejo y se trasladaron al despacho oficial del presidente, donde estaba instalada la mesa en que debían cenar.

La comida fue preparada en la misma Presidencia, utilizando una cocinilla de campaña.

La cena duró poco más de una hora, y los consejeros tomaron luego café en la terraza, trasladándose de nuevo al salón de Consejos para reanudar su deliberación.

Algo después de las tres de la madrugada terminó la reunión de los ministros. El presidente exclamó, dirigiéndose a los informadores que esperaban la referencia oficiosa:

—Hemos aprobado todos los asuntos que teníamos en cartera y cuya resolución deseábamos. Excepto la reforma del Código penal, que ha traído el ministro de Gracia y Justicia, todo lo demás, como digo, ha sido aprobado o, por lo menos, encauzado; es decir, puesto en vías de una resolución rápida.

La reforma del Código penal será vista por los ministros, para que el Consejo lo resuelva en su próxima reunión.

Hemos aprobado o encauzado el proyecto de decreto de creación del Banco Exterior de España; el de Seguros para el transporte de mercancías y viajeros por líneas aéreas; el de reforma del banco hipotecario y el de Seguros de turismo. En cuanto a este último, hemos comprobado con gran satisfacción, que los rendimientos que obtiene el Patronato son mayores de los que se suponían, lo que ha de permitir una mejor organización de los servicios, y, sobre todo, completar estos mismos en lo que se refiere a la propaganda, exhibición de bellas artes, etc.

También siguió diciendo el jefe del Gobierno—se han aprobado dos asuntos de Estado, que yo he traído, porque necesitan la aprobación del Consejo de ministros, pero que no tienen una capital importancia, y dos nombramientos, también de Estado, por el turno de elección. El general Losada ha traído, para entregárselo al general Martínez Anido, un proyecto de decreto, que se ocupa de la organización del generalato, para una mayor proporcionalidad en las escalas, y ha sido aprobado por el Consejo.

Otra cuestión examinada con detenimiento ha sido la de la Transatlántica, y ahí hemos llegado hasta donde podíamos. No es un acuerdo definitivo, porque necesitan, a nuestro juicio, de una mayor información, de la que quedará pendiente.

El presidente se refirió seguidamente al acto internacional de Canfranc, y dijo que había recibido despachos del viaje de monsieur Doumergue a través de Francia, desde la frontera hasta París, donde en las estaciones se han repetido, principalmente en Olorón, las manifestaciones de entusiasmo y de confraternidad francoespañola, puesta de relieve en la inauguración del túnel.

En esas estaciones figuraban, siempre entrelazadas, las banderas francesa y española.

El Consejo.—continuó el general—ha aprobado el proyecto de construcción de la Casa de España en Buenos Aires, proyecto que, como saben ustedes, es muy vasto, puesto que el edificio ha de contener casi todas las manifestaciones de la vida española en la capital de aquella República. El coste total de la obra es de siete millones, que han suscitado inmediatamente varios Bancos, para reintegrarse con las rentas de los diferentes servicios que han de ser establecidos en la Casa de España.

El presidente se marchaba ya cuando, sonriente, dijo a los informadores:

—Me parece que van ustedes a tener un verano tranquilo por lo que respecta a la información política, ya que de aquí a septiembre sólo habrá un ministro de turno en Madrid.

Y yo salgo—como ustedes saben—mañana, es decir, hoy mismo, a las diez y media de la noche para San Sebastián, desde donde iré a Santander y luego a Mondariz, y en los primeros días de la segunda quincena de agosto tendremos un Consejo en el Balmoray o en sus inmediaciones.

El general Martínez Anido sale para Santiago con objeto de hacer la entrega de la orden al Apóstol, y quedará aquí al frente del Gobierno el ministro de Marina, que, a su vez el día 28 de este mes comenzará su verano.

Los demás ministros, como se sabe también, tienen fijado en esta lapso de tiempo sus respectivos descansos.

Y yo—terminó diciendo—probablemente no volveré a Madrid hasta los primeros días de septiembre.

La referencia oficiosa. Presidencia y Estado.—Reforma del Reglamento de la Asociación de Geómetras

funcionarios del Instituto Geográfico y Cartografía.

Guerra.—Expediente de adquisición de material.

Marina.—Se acordó completar los informes precisos para la solución definitiva.

Fomento.—Real orden sobre auxilios para reforma y construcción de puertos pesqueros.

Propuesta de Real orden, considerando al personal de todas las carreras del Estado que figuren en las plantillas de sus respectivos escalafones que presten servicios en el Patronato de Circuito nacional de Firmes Especiales, conservarán sus derechos, activos y pasivos, de conformidad con lo dispuesto en el Real decreto-ley de 5 de noviembre de 1926.

Expediente relativo a la tercera relación de las obras de construcción de puentes y demás obras de fábrica en las carreteras del Estado, construidos o en construcción, que han de subsanarse en el presente ejercicio económico, con cargo al presupuesto vigente.

Concediendo al Ayuntamiento de Jaén para derivar hasta 36 litros por segundo del río Riofrío, con destino a abastecimiento.

Expediente solicitando la Compañía de marismas del Guadalquivir exención de derechos de Aduana para la maquinaria que necesite en la desecación, cultivo, etcétera, de ciertas marismas de que es concesionaria, en virtud del Real decreto de 5 de mayo de 1926.

Instrucción pública.—Se aprobó la propuesta de distribución del crédito de pesetas 500.000, consignadas en el presupuesto para mejorar del segundo escalafón del Magisterio nacional, en la siguiente forma:

Ascenderán al sueldo anual de 3.000 pesetas mil maestros, que tienen actualmente el de 2.500, y otros mil maestros, que tienen hoy 2.000 pesetas de sueldo, ascenderán al de 2.500.

Estos ascensos se concederán a los más antiguos, y a partir del día 1 de los corrientes mes y año.

Trabajo.—Real decreto estableciendo el seguro ferroviario obligatorio.

Reglamento de Positos.

Modificación a los artículos 17, 23 y 53 del decreto-ley de organización corporativa nacional.

Refundición de los libros II (Orientación y selección profesional), V (Escuelas de peritos industriales) y VI (Escuelas de ingenieros industriales) del estatuto de enseñanza industrial.

Real decreto creando la Procuraduría del seguro aéreo.

Real decreto regulando la forma en que se han de celebrar las Juntas en las Mutualidades que abarcan más de una provincia y estableciendo su intervención por el Estado.

Hacienda.—Concesión de créditos extraordinarios y suplementos de crédito.

Real decreto declarando permanente la Lotería de la Ciudad Universitaria.

Real orden creando un recibo denominado patente de turismo internacional para la entrada de automóviles en España.

Real decreto aprobando el empréstito acordado por las Diputaciones provinciales de régimen común para la construcción de caminos vecinales.

Real decreto sobre plantilla y condiciones de trabajo de los Cuerpos que integran los servicios del Catastro fiscal (rústica y urbana).

Real decreto-ley reformando el Banco Hipotecario y creando la Caja para fomento de la pequeña propiedad.

Real decreto-ley creando el Banco Exterior de España y organizando el seguro de crédito a la exportación.

LA BOLSA

Table with financial data including VALORES PUBLICOS, Deuda Parrovaria, Bonos del Tesoro, Ayuntamientos, Cédulas-Banco Hipotecario, Acciones, and Obligaciones.

ESTE NUMERO HA SIDO SOMETIDO A LA PREVIA CENSURA

España en Marruecos

Los indígenas rinden homenaje a Sanjurjo

TETAN, 20.—El general Sanjurjo pernoctó ayer en el zoco el Teiata, de Beni Ahmed. Hoy ha revistado el campamento y los poblados, que se presentan engalanados con arcos de ramaje y banderas nacionales. Para cumplimentar al marqués del Rif llegaron todos los hombres útiles de las cabilas de Beni Ahmed y Guezana, de la zona española, cuyo número ascendía a 2.000.

Entre los indígenas que acudieron a reiterar su sumisión ante el general Sanjurjo, se hallaban los caides que el pasado año nos hicieron desde el campo enemigo la última y desesperada resistencia, no de ellos era el famoso Meali, de Beni Salah, conocidísimo por su actividad e impulsiva audacia en el ataque a convoyes.

El marqués del Rif se muestra satisfechísimo del formidable esfuerzo desarrollado por las tropas en las pistas que recorre.

Al llegar el alto comisario al campamento de Bab Taza, quedó sorprendido por el aumento del número de habitantes y el incremento de las obras. La oficialidad le obsequió con un banquete.

Ayer se inauguró la pista de Bab Taza a Ankud, y mañana, el marqués del Rif se propone visitar la zona fronteriza con Guezana y Ben Zerud, para pernoctar en Targuist.

De Melilla

MELILLA, 20.—Durante el último semestre los consultorios indígenas prestaron 21.483 asistencias.

Un oficial médico que acaba de recorrer las cabilas de Beni Amart y Ketama ha manifestado que abundan entre aquellos indígenas los casos de cretinismo, pues son pequeños, enjutos, de color cetrino y cuello abultado. Dichos habitantes parecen agotados, y su vida se desarrolla dentro de la mayor miseria. Las pequeñas extensiones de terreno sometidas al cultivo, producen miserables espigas; escasea la ganadería, y la industria es desconocida. El único alimento es la torta de cebada, que es el pan de lujo, y en las miserables viviendas viven en promiscuidad criaturas y bestias.

Creése que cuando las condiciones de la vida cambian, desaparecerá también el cretinismo existente en dichas cabilas. La Real Sociedad Hípica ha acordado enviar un pergamino al general Fernández Pérez, testimoniándole su reconocimiento por la labor que realizó desde la presidencia del mencionado organismo.

Dimisión del ministro de Bulgaria en Belgrado

BELGRADO, 20.—El ministro de Bulgaria en Belgrado ha presentado la dimisión de su cargo a consecuencia del asesinato del director de la Seguridad.

Por otra parte, anuncian de Sofía que va a ser nombrado ministro de Bulgaria en Belgrado una personalidad escogida entre los partidarios de la aproximación búlgaroyugoeslava.

Noticias de Correos y Telégrafos

El escalafón de carteros. Se ha dispuesto por Real orden que los carteros urbanos ingresados al amparo de la Real orden de 23 de marzo de 1919 se colocarán en el escalafón definitivo del Cuerpo de Carteros Urbanos como carteros de primera clase, con números duplicados, por el orden con que aparecen en el provisional y en la siguiente forma: El número 1, como duplicado del cartero de primera clase de ingreso en la Corporación respectiva anterior al 23 de marzo de aquel año que hubiera ascendido a la misma en la fecha más inmediata a dicho día, y el resto, haciendo el número duplicado de los que sigan en el escalafón a continuación, sin solución de continuidad.

Los ascensos de estos carteros se ocasionarán al producirse los del número del que sean duplicados, siempre que no se produzcan por aplicación del turno de compensación, en cuyo caso ascenderá el cartero de Real orden que figure con el número primero para el ascenso.

PUBLICACIONES

Del ambiente cultural.

Prosiguiendo con su igual impulso su admirable tarea, Espasa-Calpe, S. A., acaba de enriquecer la colección de la Enciclopedia España con tres nuevos tomos, LVII, LVIII y LIX, que son tres espléndidos sillares más en el monumento cultural que tanto viene enaltecendo las industrias gráficas nacionales y la capacidad intelectual hispanoamericana.

Hemos hojeado los mencionados volúmenes, y al detenernos en algunas voces, hemos comprobado una vez más la absoluta minuciosidad, competencia y método con que desarrollan sus respectivos temas los acreditados especialistas que colaboran en la Enciclopedia. Más que artículos de diccionario aparecen en ella estudios completos, detallados y puestos al día, basados en informaciones rigurosamente directas y fidedignas. La ilustración es siempre profusa en cuantos temas la requieren y de una ejecución irreprochable.

Del tomo LVII, que abarca desde “Sola” a “Subu”, y consta de 1.571 páginas, podemos citar las voces Solario, Solarío (Andrés), Solariano, Soldado (con varias láminas en colores), Soldadura, Somatén, Sorolla (muy adecuadamente ilustrado), Soviet; biografías tan interesantes como las de Spencer, Spinola, Strauss, etc. Son del tomo LVIII, que alcanza de Subo a “Ta asz”, y está integrado por 1.697 páginas, los artículos de Derecho Subrogación, Subsecretaría, Substitución, Sucesión, Suicidio, Sumario; los de Química, Substan-

cia y Sulfúrico (ácido); el de Psicología Substantialidad; el geográfico dedicado a Suiza y desarrollado con toda amplitud, y otros muchos también importantes. Al tomo LIX, que en sus 1.578 páginas alcanza de Talat a Teld, corresponden Talavera (Cerámica), Talento, Talla, Tallar, Tamayo, Tangencia, Tanager, Tapiz, Tatuaje, Tauromaquia, Taylorismo, Teatro, Techo, etc., etc.

El prestigio de la Enciclopedia España, aumentado a cada nuevo tomo, recibe con los tres que han motivado estas líneas un considerable esfuerzo, que nos acerca más y más al fin de esta obra gloriosa.

Vida Gallega

La portada en de Joaquín de Arévalo, muy original y moderna; las planas en colores, preciosas, con vistas de Puente del Puerto, Puentearreas y Leiro; y entre los gráficos informativos figuran los siguientes: Los nuevos médicos de la Universidad compostelana; boda de la hija del Rector de Santiago; homenaje al catedrático señor Herrera; los nuevos abrigados; las señoritas que terminaron la carrera de Farmacia; bodas Díaz Aguiar-Neira, Crespo Noguerol-Trillo y Martínez-González; el famoso boxeador Bartos; el astillero de Ferrol y los nuevos cruceros rápidos; los señores Gil Casares y Novoa Santos en la Habana; fiesta benéfica en Puentearreas; excursión a Silveiro; viaje de los señores Laureano Pérez y Antonio Bouzo; retratos de Díaz de Herrera, Vidal Doval y D. Ramón Morandeira; el monumento a los marinos de Monteferro; función de caridad por la buena sociedad orensana; obras de la nueva plaza y el concurso de ganados de Orense; Lolita Alvarez y Carmen Hogalde, en Orense; Lola Membrires y Matilde Revenga en Galicia; Inocencio Verdeal, el gaitero del Centro Gallego de Madrid; vistas de Sada y el Valle de Oro; Historieta de Castañón, Modas, Humorismo, etc., etc.

Centro de Hijos de Madrid

Mañana sábado 21, a las diez y media de la noche, se celebrará un magnífico festival-verbená, en la Zona de Recreos del Parque de Madrid, a beneficio de la Casa de Estudios de este Centro; cuyo programa por sus atracciones llama, en justicia, la atención.

En primer término, la Banda Municipal, dirigida por el eminente maestro don Ricardo Villa, dará un gran concierto; después, las más afamadas estrellas de las varietés y el popular Ramper, amenizarán el espectáculo con los números más salientes de su repertorio; y por último, fi bailes, rifas y otros atractivos servirán para que el público que asista al espectáculo salga satisfecho.

Por tratarse de un fin benéfico, el donativo a satisfacer, de entrada, será muy módico, y, por tanto, es de esperar que el altruismo del pueblo de Madrid responda al deseo de sus organizadores.

ESTADO DE LAS CARRETERAS

Aviso a los automovilistas

Tramos en reparación de las carreteras que parten de Madrid, en un radio de cien kilómetros

Carretera de Madrid a Toledo: desde Illescas a Toledo y las travesías, excepto la de Getafe.

Carretera de Madrid a Cádiz: desde el kilómetro 10,500 hasta el 100.

Carretera de Madrid a Portugal: desde el kilómetro 10 hasta Talavera de la Reina (kilómetro 116).

Carretera de Madrid a Francia por La Junquera: todo en reparación.

Carretera de Madrid a La Coruña: kilómetros 23 al 84.

Carretera de Villacastín a Vigo: desde el kilómetro 85 hasta Avila (kilómetro 114).

Carretera de Madrid a Irún: desde el kilómetro 11 al 100.

Carretera de Madrid a Castellón: todo en reparación.

Tramos en reparación de las carreteras a cargo de la Jefatura de Obras Públicas de la provincia de Madrid:

Chamartín al camino viejo de Hortaleza: kilómetros 1 y 2. Reparación de explanación y firme, con riegos superficial de alquitrán y asfalto.

Hipódromo a Chamartín de la Rosa: del 1 al 3. Riego asfáltico.

Chamartín al kilómetro 16 de la de Madrid Francia por Irún: del 3 al 6. Acopiando piedra.

Puente de Arganda a Colmenar de Oreja: del 5 al 23. Riego superficial.

Perales a Albares: kilómetro 11. Reparación general.

Perales a Albares: del 22 al 24. Rebacheo general.

Carabanchel a Aravaca: del 4 al 7. Reparación de explanación y firme.

Alcorcón a San Martín de Valdeiglesias: del 21 al 30. Acopios de piedra machacada para conservación del firme, incluso su empleo en recargos.

Al corcón a San Martín de Valdeiglesias: del 1 al 7. Reparación urgente, con riego superficial del firme con productos bituminosos.

Villalba a Segovia: del 1 al 4. Reparación.

Fuencarral a Manzanares: del 8 a 14. Reparación.

Torreagüena a El Escorial, primera sección: kilómetros 13 y 14. Reparación.

Emancipación de los indígenas de Guinea

Por decreto se ha dispuesto que los indígenas de los territorios españoles del Golfo de Guinea que revelen de un modo notorio, por el estado de su cultura intelectual y moral, hallarse en condiciones de regir por sí mismos sus personas y bienes podrán ser emancipados y obtener, en su virtud, la correspondiente carta de emancipación.

Los indígenas que hubieren obtenido carta de emancipación estarán plenamente capacitados para realizar todos los actos de la vida civil sin las restricciones que en lo que se refiere a la enajenación y gravamen de bienes inmuebles establecen los artículos 14 y 15 del Real decreto de 11 de julio de

1904 y el noveno del Real decreto-ley de 5 de mayo de 1926, siempre que del acto o contrato que aquellos otorguen no se derive perjuicio para los intereses del Estado, riesgo inmediato o probable para la paz de la comarca u obstáculo para la reducción de los naturales.

El Patronato de Indígenas, reorganizado por Real orden de esta fecha, será el organismo facultado para conceder la emancipación, previo el expediente que enuncipa por iniciativa del gobernador general, o bien a instancia del curador de la colonia o del indígena que así lo solicitare.

La "kermesse" de la Patagonia

Existente gran animación en el distrito de la Latina en la organización de los festejos en honor de su Patrona, la Virgen de la Patagonia.

Además de los innumerables festejos que con tal motivo se han de celebrar, la Asociación Benéfica para Socorro de los Pobres del distrito ha nombrado las respectivas Comisiones para celebrar su tradicional y benéfica "kermesse", con cuyo producto repartirá unos cuatro mil bonos en especie el día 14 de agosto y atenderá igualmente al sostenimiento del comedor para pobres que durante los meses de riguroso invierno tiene abierto, y en el que se suministran dos comidas diarias a unos cuarenta pobres.

El incendio de la Biblioteca Nacional

El Sr. Rodríguez Marín, director de la Biblioteca Nacional, ha declarado que el fuego que se produjo en el Palacio de Bibliotecas y Museos no comenzó en la parte destinada a Biblioteca Nacional, sino en la planta baja y en la parte que ocupa desde hace años la Sociedad Amigos del Arte.

El Sr. Rodríguez Marín relata el susto que se llevó cuando de madrugada le dieron aviso de que la Biblioteca ardía, y la alegría que tuvo al ver lo reducido del fuego y el lugar en que se había declarado.

Se queja el director de que no haya guardia armada en el palacio durante la noche, a pesar de que viene pidiéndolo desde hace quince años. Las autoridades ponen muchos inconvenientes, y también niegan un servicio de incendios permanente como el que tienen el Museo del Prado y los teatros de Madrid.

El Sr. Rodríguez Marín cree que el amago del otro día es un aviso providencial, que supone que dará resultado.

AYUNTAMIENTO

La nueva calle de Arlabán

Ha sido ya abierta al tránsito la nueva calle de Arlabán, que empieza en la calle de Sevilla y termina en la de Don Nicolás María Rivero.

Tiene una longitud de 140 metros y una anchura que varía entre los cinco y los seis metros, puesto que no guardan aún todos los edificios la debida alineación. El centro de la calle es de asfalto compactado y las aceras de cemento.

Antes no había más que una calle de cuatro metros de anchura, destinada exclusivamente a peatones.

El coste total de las obras realizadas para abrir esta nueva vía pública ascendió a unas 40.000 pesetas.

Su finalidad principal es descongestionar el tráfico en la calle de Sevilla y en el cruce de ésta con la calle de Alcalá, puesto que ahora los carruajes que van de la carrera de San Jerónimo a Alcalá podrán entrar por Arlabán para salir a Alcalá por Nicolás María Rivero.

El ferrocarril de Canfranc

PARIS, 20.—Los diarios se felicitan por el ambiente de cordialidad que ha reinado en el acto de la inauguración del ferrocarril de Canfranc, y hacen resaltar la circunstancia de haberse celebrado al día siguiente de la firma del acuerdo sobre Tanager, que viene a afirmar la estrecha unión francoespañola.

Todos se muestran de opinión que este nuevo ferrocarril servirá eficazmente para intensificar los cambios económicos, espirituales y comerciales entre ambos países, igualmente amantes de la paz.

EN EGIPTO

EL CAIRO, 20.—Se ha publicado un Real decreto por el cual queda suspendido el sistema parlamentario de gobierno durante tres años.

El mismo decreto suspende la libertad de Prensa indefinidamente y da al Rey la suprema autoridad del país.

Han sido despachadas tropas a diferentes puntos del país para prevenir cualquier alteración del orden a causa de este decreto.

Espectáculos para mañana

CHUECA.—A las siete, El país de la revista (grandioso éxito).

A las once (definitivo éxito), Las verbenas.

PARDINAS.—A las ocho, El bueno de Guzmán.

A las diez y media, Doña Francisquita.

FENCARRAL.—Compañía del Teatro Romea. Temporada popular de verano. A las siete, Las castigadoras, y Ramper. A las once, Noche loca.

Imprenta de LA MANANA

Minas, 1. Teléfono 45-914.

Los frutos de la provincia de Valencia en Lonres

Las aguas de Canales.—Valencia en la Exposición de Sevilla. El alcalde. Un atropello. Las fiestas de Alcira.

En las subastas que se celebraron en los mercados de Lonres se vendieron algunas partidas de naranja valenciana, que alcanzaron el precio de 50 chelines la media caja de segunda clase.

Nuestra fruta resistió la competencia de la naranja fresca llegada a aquellos mercados procedente de Australia y África del Sur.

Esto demuestra que en cuanto a calidad la naranja española es preferida a la de las demás procedencias.

Hoy ha habido subastas de tomate, que se cotizó a catorce chelines, y los melones se pagaron a veintuno la caja.

En cambio, la cebolla ha bajado de precio no pasando de once chelines.

Sigue sin resolverse el pleito de las aguas de Canals. En la pasada noche, unos obreros, cuyos campos estaban necesitados de riego, y ante el temor de perder las cosechas, abrieron un boquete en el canal que conduce agua a Játiba.

Para evitar que esto vuelva a repetirse, el gobernador civil ha dado órdenes terminantes a la Guardia civil, ordenándola vigilante y estrechamente el canal.

El presidente de la Cámara de Comercio de Valencia ha publicado una circular excitando a los alcaldes de la provincia a saber a los productores, tanto agrícolas como industriales, que en la Exposición Iberoamericana de Sevilla construya Valencia un pabellón, en el que se albergarán los productos valencianos, a fin de que puedan ser expuestos con toda comodidad y en las condiciones más convenientes.

Regresó de Canfranc el alcalde, marqués de Sotelo, quien manifestó que la nueva línea férrea reportará incalculables beneficios a Valencia, una vez que esté terminado el trozo de Camínreal en la línea actual de Valencia-Calatayud.

Ayer tarde ingresó en el hospital Provincial la anciana de setenta y tres años Brigida Mosquera, que en Benitafú fue atropellada por una vagoneta de las que utilizan los obreros de la Compañía del Norte.

El estado de la anciana es grave. Se ha publicado el programa de las fiestas que se celebrarán en Alcira en los días 21 al 29 de los corrientes. El día 27 se efectuarán los Juegos Florales, en los que será mantenedor el catedrático don Enrique de Benito.

En una explosión en un taller de pirotecnia resultan un herido grave y varios lesionados.

VALENCIA, 20.—Comunican de Godella que en el taller de pirotecnia de Luis Bronchú se cayó un martillo sobre un bote de explosivos y se produjo una formidable explosión.

Un hijo del pirotecnico, de dieciocho años de edad, llamado Francisco, resultó con heridas graves en ambas piernas.

El herido fué asistido en el hospital así como otros obreros que también resultaron lesionados.

La explosión causó desperfectos en el taller.

Trágico accidente de automóvil en la carretera de Bayona a Pau

Tres personas muertas.

BAYONA, 20.—Al mediodía de ayer volcó un automóvil en la carretera de esta población a Pau, entre los Ayuntamientos de Biarrette y Santa Maria de Gosse.

Al ocurrir el vuelco, dos de los ocupantes del vehículo quedaron debajo de este, y al incendiarse el motor perecieron carbonizados.

Una dama que los acompañaba murió poco después a consecuencia de las heridas recibidas, no habiendo sido aún identificada.

En una maleta colocada en la parte trasera del automóvil se ha encontrado un abrigo con la etiqueta del sastre y el nombre de Jacques Murat y la fecha de 3 de mayo de 1928.

Los optantes húngaros

BUDAPEST, 20.—Reina cierta inquietud en los círculos oficiales húngaros en vista del retraso en la recepción de las proposiciones del Gobierno rumano, concernientes a los optantes húngaros de Transilvania.

Se recuerda que el señor Titulesco, ministro rumano de Negocios Extranjeros, durante la última reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones se comprometió a transmitir inmediatamente las proposiciones rumanas a Budapest, con el fin de que el Gobierno húngaro tuviera tiempo suficiente de examinarlas.

Ahora se hace notar en los círculos gubernamentales húngaros que queda muy poco tiempo antes de que el asunto vuelva a discutirse de nuevo en Ginebra y que en tales condiciones Hungría no tendrá tiempo material de presentar al Gobierno rumano las demandas o contraproposiciones que el Gobierno de Budapest creyera oportunas.

La guerra fuera de ley

Texto de la contestación del gobierno inglés a las proposiciones del señor Kellogg

LONDRES, 20.—En la nota informando al embajador de los Estados Unidos que Inglaterra acepta el proyecto de Tratado del señor Kellogg, el señor Chamberlain recuerda que su comunicación del 19 de mayo último explicaba la importancia que Inglaterra daba al principio de que si una nación cualquiera firmante del Tratado recurre a la guerra, las otras partes firmantes quedarían relevadas de sus compromisos.

La estipulación inserta en el preámbulo dice el señor Chamberlain—relativa a cualquier país firmante del Tratado que recurriendo a la guerra contra otro, da satisfacción al Gobierno de la Gran Bretaña.

Con respecto al Pacto de la Sociedad de Naciones y al Tratado de Locarno, el señor Chamberlain cree que las obligaciones contraídas por él son compatibles con la aceptación del Tratado.

El Gabinete inglés comparte también la opinión del Gobierno alemán de que las obligaciones que supondrá la aceptación del Tratado Kellogg no están en contradicción con el Pacto de la Sociedad de Naciones y con el Tratado de Locarno.

El señor Chamberlain deja sentado que todas las potencias firmantes del Pacto de Locarno quedan invitadas a tomar parte en el nuevo Pacto, y añade: "Respecto al párrafo de mi nota de 19 de mayo, referente a ciertas regiones cuya integridad territorial y prosperidad son de vital importancia para la paz y seguridad británicas, me complazco en repetir que el Gobierno de S. M. acepta el nuevo Tratado; pero siempre que quede bien entendido que éstas no prejucan su libertad de acción en aquel punto."

El ministro de Negocios Extranjeros británico termina diciendo: "Tenidas en cuenta todas esas explicaciones, el Gobierno de la Gran Bretaña se felicita de poder unirse al de los Estados Unidos y a los de los demás países para firmar este Tratado."

Un minero francés disp ra contra un grupo de obreros españoles y mata a uno

CARMAUX, 20.—Un obrero minero francés ha disparado contra un grupo de obreros españoles, matando a uno llamado Alberto Florentino.

La mujer de éste, María Ruiz, y otros dos obreros españoles, llamados Merino y Cecilio Pérez, han resultado con heridas de gravedad.

Un fuego violento dejó ayer reducida a escombros la Sala Pleyel, de París

PARIS, 20.—Ayer tarde se inició un incendio en las oficinas de los talleres de pintura situados en la planta baja de la nueva sala Pleyel, en el barrio de Saint-Honoré.

A pesar de la rapidez con que se acudió al socorro, el fuego se propagó velozmente y encontró fácil combustible en las grandes cantidades de algodón que allí había, destinadas a las experiencias acústicas.

A las tres de la tarde el interior de toda la magnífica sala estaba ardiendo. Habían sido inútiles los esfuerzos que realizaron los bomberos llegados inmediatamente de los cinco parques para poner en movimiento sus baterías, que lanzaban verdaderos torrentes de agua sobre las llamas. Dos obreros que trabajaban en el sexto piso fueron sorprendidos por la humareda y por las llamas y tuvieron que ser sacados por los tejados.

Una empleada, a quien sorprendió el incendio en una sala superior, sufrió un principio de asfixia y no pudo salir hasta que fué salvada por los bomberos, después de grandes esfuerzos.

No parece, sin embargo, que se halle gravemente lesionada.

A las cinco de la tarde pudo dominarse el incendio.

Se cree que fué motivado por un cortocircuito, que prendió en los fieltros del "capitonnage".

El interior de la inmensa sala recientemente terminada, y en la cual había tenido ocasión el público parisiense de aplaudir recientemente a la Argentina y a Berta Singerman, ha quedado completamente destruido. Los daños se calculan en varios millones de francos.

El monumento a Durán

BARCELONA, 19.—El alcalde, acompañado del comandante de Marina y el director de la Aeronáutica, estuvo en Montjuich, en donde visitó el lugar en que se proyecta emplazar el monumento al aviador Durán.

El barón de Viver ha recibido una carta del alcalde de Jerez y unas cuartillas para que sean leídas en el acto de la inauguración.

También ha recibido el alcalde de Barcelona una carta del padre del tripulante del "Plus Ultra", en la que, después de agradecer el homenaje que se tributa a su hijo, manifiesta que no se siente con fuerzas ni él ni su esposa, dado lo avanzado de su edad, para asistir a un acto de tanta emoción para ellos.

Los autonomistas al-sacianos

El doctor Rickling pierde el recurso de casación.

PARIS, 20.—Ayer se vió el recurso de casación interpuesto por el doctor Rickling contra la sentencia del Tribunal de jurados de la Audiencia de Colmar, que le condenó, como se recordará, a pena de prisión por participación en un complot autonomista.

Leído el informe del ponente, cuyas conclusiones desechaban los argumentos aducidos por el recurrente, se concedió la palabra al defensor de éste, el cual dijo que se habían cometido irregularidades al formular las preguntas a que tenía que contestar el Tribunal del Jurado respecto a los elementos constitutivos del complot, y que además había habido insuficiencia en la manera como ciertos testigos prestaron el juramento al ser interrogados por el Tribunal.

Habló a continuación el fiscal general, rechazando la argumentación del defensor y sosteniendo la absoluta regularidad del procedimiento.

Retiróse seguidamente a deliberar la Sala, y al volver dictó sentencia rechazando el recurso de apelación.

La pena impuesta al doctor Rickling por el Tribunal de Colmar queda, pues, confirmada en absoluto.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

AMERICA POR CABLE

Precauciones sanitarias en los Estados Unidos

Para impedir la epidemia de la fiebre amarilla

NUEVA YORK, 20.—A consecuencia de los numerosos casos mortales de fiebre amarilla registrados en Río Janeiro y otras ciudades del Brasil se han dado severas órdenes al servicio de cuarentena de los puertos norteamericanos.

Suministro de petróleo a España

NUEVA YORK, 20.—Se anuncia que la Panamerican Petroleum y la Compañía Atlantic Refining están negociando un contrato a largo plazo con la dirección del Monopolio español de petróleos para el suministro de petróleo rectificado al mercado español.

El contrato tendría una duración de veinte años.

Ha muerto el rey de los gitanos en América

NUEVA YORK, 20.—El rey de los gitanos romanos en América, Naylor Harrison, que llegó a los Estados Unidos siendo muchacho procedente de Plymouth (Inglaterra), ha muerto en su campamento, establecido a orillas de un lago próximo a Morritown, Estado de Nueva Jersey, a la edad de ochenta y cinco años.

Había amasado una fortuna de más de 200.000 libras esterlinas con sus transacciones mercantiles.

Santiago de Cuba se halla virtualmente en estado de guerra

LA HABANA, 20.—De resultas de unas bromas que unos soldados empezaron a gastar a unos guardias en Santiago, se trabó una disputa que terminó en una franca lucha.

De resulta de la lucha ha habido un guardia muerto y otro gravemente herido, además de numerosos contusos por parte de ambos bandos.

El alcalde de Santiago ha pedido al comandante militar del distrito que se haga cargo de la situación.

Los guardias han recibido órdenes de que no salgan de las estaciones de policía, y los soldados se encuentran asimismo recluidos en sus cuarteles.

La ciudad se encuentra virtualmente en estado de guerra.

El Gobierno ha mandado con toda urgencia oficiales, para que diluciden lo que ha ocurrido y exijan responsabilidades a los que resulten culpables.

Argentina.—Exención de derechos a los marinos españoles

BUENOS AIRES, 20.—El ministro de Marina ha acordado eximir del pago de derechos de estancia y asistencia en los Hospitales navales al personal de la Marina de guerra española, en reciprocidad de los testimonios de amistad recibidos en España por los marinos argentinos.

Chile.—Subvención a una Empresa aérea nacional

SANTIAGO DE CHILE, 19.—El Senado ha aprobado un proyecto de ley concediendo una subvención de dos millones de pesos anuales a las Compañías nacionales para el establecimiento de un servicio aéreo interoceánico por la vía del estrecho de Magallanes. El Presidente Ibáñez quedó autorizado para garantizar el 60 por 100 del importe de los empréstitos necesarios destinados a la adquisición de aparatos.

Méjico.—Tren descarrilado por los rebeldes

LAREDO (TEJAS), 20.—Se acaba de saber que el tren que marcha desde Laredo a Méjico llevando pasajeros y correo, fué detenido y descarrilado por una partida de bandidos, el martes, a 275 millas de la ciudad de Méjico.

Del descarrilamiento no resultó ningún herido.

Los encargados del tren y las tropas federales de escolta hicieron varias descargas contra los bandidos, que se dieron a la fuga.

Los federales hicieron tres prisioneros a quienes ejecutaron después de un brevísimo Consejo de guerra.

Se dice que los bandidos iban mandados por una mujer, a quien los federales buscan activamente, pero que hasta ahora no ha sido encontrada.

Las jornadas médicas en Río de Janeiro

RIO DE JANEIRO, 20.—El señor Veronoff ha dado en la Academia de Medicina una conferencia sobre sus ingeritos en animales demostrando los beneficios obtenidos. A la conferencia asistieron muchos profesionales y distinguido público.

Reelección

RIO DE JANEIRO, 19.—Ha sido elegido segundo presidente de la Cámara de los Diputados, el Sr. Domingos Harbosa.

En honor de los marinos

SANTIAGO DE CHILE, 20.—Las tripulaciones de los destroyers británicos "Colon" y "Cornwall" han asistido a la ceremonia de la colocación de una placa en el monumento al almirante Cochrane, en la cual han sido grabadas las palabras del príncipe de Gales ensalzando los méritos de la flota chilena.

Regreso del señor Rodríguez Alves.

RIO DE JANEIRO, 20.—A bordo del "Alcántara" ha llegado el señor Rodríguez Alves Filho, que acaba de ser elegido miembro de la Comisión de Finanzas de la Cámara de los Diputados.

dijo a Felipe que sacara la cabeza para ver si tenía paso.

Así lo hizo Felipe, pero con tan mala fortuna que se dió un tremendo golpe en la cabeza con el citado camión.

Trasladado inmediatamente el herido a la Policlínica de urgencia del Pueblo de Vallecas, falleció a los pocos momentos de ingresar en dicho benéfico establecimiento a consecuencia de la fractura de la base del cráneo.

El Juzgado de Vallecas ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al Depósito del Cementerio de dicho pueblo, después de haber practicado las diligencias de rigor en estos casos.

Una señora resulta con quemaduras

A última hora de la tarde de ayer se produjo un incendio en la calle del Doctor Santero, núm. 27, piso segundo derecha, domicilio de don Luis Cos Gayon.

El origen fué el haberse inflamado un hornillo alimentado con gasolina.

El servicio de incendios dominó el incendio que produjo daños sin importancia.

Resultado del percance con quemaduras de pronóstico reservado la esposa del inquilino, doña Feliciano Tejeda López, de treinta y un años, que hubo de ser asistida en la Casa de Socorro.

Ha muerto el caricaturista Felipe Márquez

A los cuarenta y cinco años de edad ha fallecido en Madrid el notable caricaturista Felipe Márquez, que comenzó a dibujar hace veinte años en "Madrid Cómico" y en "Monos".

Dibujó después en "La Correspondencia de España", "La Mañana", "Blanco y Negro", "Nuevo Mundo", y dirigió varias revistas.

Descanse en paz.

Información de Sevilla

SEVILLA, 20.—Anoche marcharon en el expreso a Madrid y Panticosa, los Infantes D. Carlos y doña Luisa, y el Príncipe D. Carlos, quienes fueron despedidos en la estación por todas las autoridades y muchas familias de la aristocracia sevillana.

Desde la azotea de una casa de la calle de Mariana Pineda, se cayó a la calle el niño de cinco años de edad Enrique Benavente Domínguez, que resultó con la fractura de la base del cráneo. Llevada la criaturita a la Casa de Socorro de la plaza de San Francisco, los médicos de guardia calificaron su estado de desesperado, diagnóstico que, por desgracia, tuvo confirmación, pues el herido falleció a última hora de la tarde.

En el barrio del León, el automóvil número 6.260, de la matrícula de Sevilla, atropelló al niño Rafael Alvarez Gómez, causándole heridas graves en la cabeza y en distintas partes del cuerpo.

Cuando trabajaba en una fábrica situada en La Enramadilla, el obrero Adolfo López González, tuvo la desgracia de producirse quemaduras de carácter grave con ácido sulfúrico.

SEVILLA, 20.—La Audiencia ha dictado sentencia en la causa que se vió días pasados por homicidio en la persona de Trinidad Godina, que fué asesinada por su novio Pedro López. Este ha sido condenado a diez y siete años, cuatro meses y un día de reclusión temporal, habiendo apreciado la Sala la agravante de desprecio de sexo, según había pedido el fiscal.

La Cámara Agrícola de Sevilla ha publicado una nota llamando la atención de los exportadores de aceite de oliva, diciéndoles que no se dejen engañar por los precios que se anuncian en los mercados, pues en la actualidad el aceite se está cotizando a precios más elevados que días atrás.

Robo en la Embajada checoslovaca de París

La sangre fría de la embajadora

PARIS, 20.—Anoche se cometió un robo en el edificio de la Embajada checoslovaca de esta capital. La esposa del ministro dió pruebas de una gran sangre fría, pues al ser despertada por el ladrón, entregó a éste, sin precipitarse, las joyas que la pedía, valoradas en 150.000 francos, rogándole sólo que no recorriera las restantes habitaciones de la casa para no despertar a sus hijos, niños de corta edad.

Durante todo el tiempo que duró la entrega de las alhajas el bandido no cesó de amenazar a la dueña de la casa con un revólver, la cual dió varios gritos demandando socorro una vez se marchó el salteador, acudiendo presurosa la servidumbre, que no obstante no pudo detener al ladrón, pues logró huir con gran rapidez y sin ser visto por nadie.

LOS DEPORTES

Boxeo.—Expectación en Barcelona por la pelea Rayo-Fritsch

BARCELONA, 20.—Ha despertado gran expectación en esta capital el combate organizado en Madrid para el día 20 entre el "challenger" al campeonato oficial de Francia, Fritsch, y el campeón español de Europa, Rayo.

La noticia ha causado gran descontento entre los deportistas catalanes por no celebrarse en esta capital.

Es muy probable que el día del combate se trasladan a Madrid gran número de aficionados.

Nueva derrota del Celta.

MONTEVIDEO, 20.—En el partido jugado ayer entre la Asociación Uruguaya y el Celta, de Vigo, vencieron los primeros por seis tantos a uno.

La conmemoración de la batalla de Bailén

BAILÉN, 20.—A primera hora de ayer mañana llegó, procedente de Linares, la ambulancia de la Cruz Roja con banderas, escuadra, bandas de cornetas y tambores y secciones ciclistas.

Las bandas ejecutaron una diana. Todos los edificios y casas particulares están engalanados con banderas y volgaduras.

A las siete y media se celebró una misa de campaña en la plaza de Castaños, al pie de la estatua que conmemora la victoria del insigne general.

A continuación se celebró la fiesta de la Bandera, en la que postularon a beneficiario del hospital de urgencia distinguidas señoras de la localidad.

Por la tarde tuvo lugar la procesión cívico-religiosa al campo de batalla, presidida por el gobernador civil de la provincia y otras autoridades.

LOS TEATROS

PARDIÑAS

La compañía de Antonio Palacios

Ayer tuvo lugar en el teatro Pardiñas la inauguración de la temporada de verano, haciendo su presentación la compañía cómico-lírica que dirige el notable actor Antonio Palacios.

Por la tarde se representó "La Verbena de la Paloma", y por la noche "La Bruja", logrando en ambas resonante éxito las principales partes de la compañía, señoritas Morante, Galindo y Vega, señora Soler, y Antonio Palacios, así como también los señores Carrasco y Arenas.

El público, que era numeroso, aplaudió con entusiasmo dichas obras, como igualmente su acertada interpretación.

CHUECA

Sigue representándose con éxito a teatro lleno la revista "Las verbeneras". Sus autores han tenido el acierto de suprimir todas las asperezas y la obra constituye de este modo un espectáculo de gran atracción.

Se aplaude toda la partitura y muy especialmente la canción chamberlenera de Cándida Suárez; el número de la rifa, en el que se sortean para el público valiosos regalos, y el schotis, que bailan las segundas típias en el pasillo de butacas con los espectadores voluntarios.

Anita Prieto, González del Castillo y los maestros Alonso y Belda tienen que salir todas las noches al palco escénico a recibir los aplausos del público.

Un expedición científica a África

BERLIN, 20.—Con el apoyo de los ministros de Negocios Extranjeros e Interior, la Asociación científica alemana e Industria alemana saldrá a últimos del actual mes de julio de Hamburgo, con destino a África, una nueva expedición alemana, que hace el número 9 de las emprendidas por este país.

NOTAS DEL DIA

Con el jefe del Gobierno despacharon los ministros de la Gobernación, Marina y Trabajo.

Recibió las visitas del conde de Güell, del Gobernador de Córdoba del señor López Oliván y del ayudante del presidente de la República portuguesa, general Carmona.

También le visitó el capitán general de la región.

Mañana marchará a Comillas, donde pasará una temporada, el ministro de Hacienda.

También marchará en aeroplano a Galicia el ministro de la Gobernación.

Se ha dictado una Real orden ampliando hasta 300.000 toneladas el cupo de maíz que puede ser importado con la bonificación de 4 pesetas 50 céntimos por quintal.

En el ministerio del Trabajo facilitaron hoy una nota explicativa del decreto relativo al seguro obligatorio de viajeros.

Se satisfará sobre los billetes que pagaran 10, 20 y 30 céntimos según la clase en que se viaje y sea cual fuere el recorrido.

Se confía en que el Patronato de turismo podrá obtener un ingreso de unos 15 millones de pesetas.

También se explican las características del seguro del ganado en vivo, el decreto sobre seguro aéreo que establece una proporcionalidad de unas 20 1/2 pesetas de prima para 100.000 de seguro, y finalmente señala la nota las características del decreto sobre inspección de mutualidades.

En el Negociado de Información y Censura facilitaron esta tarde una extensa nota oficiosa que mañana insertaremos, dando cuenta de las negociaciones llevadas a cabo en París sobre el Estatuto de Tángier.

Los fondos públicos están firmes y sube el Interior diez céntimos, al quedar a 75.50.

El Banco de España cede los cinco enteros que subieron el día anterior. Los Ferrocarriles están firmes y los Explosivos avanzan de 1.160 a 1.140.

La moneda extranjera acusa baja general y pasan los francos de 23.80 a 23.75; las libras, de 29.54 a 29.42, y los dólares de 6.665 a 6.745.

LA SOLEDAD-FUNERARIA DESENGAÑO 10 TEL. 13050 ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUFI

## Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

**Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica**

**Servicio a domicilio**

Ancha de San Bernardo, núm. 70

## Gran Farmacia del Noviciado



*Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.*

*Para recuperar la salud más vale dirigirse a las*

### Pildoras Pink

que a cualquier otro remedio.

*Las Pildoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.*

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española: de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

### Banco Hipotecario de España

Paseo de Colón, 13. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.

Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y pólizas.

Apartado de LA OPINION: Núm. 477 y el teléfono, 13-547

Para Jamones y salchichones

### RICO

Conde de Romanones, 12

**Señoras**  
LA PRODIGIOSA  
**Timina Ossyris**

Os curará vuestras enfermedades de la tripa. Evita el zorro y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

ZAMBRAÑA.—Puerta de Moros, número 5  
Farmacia de San Lorenzo, Arguense, 7  
MADRID

### La sangre viciada origina los mayores trastornos

## El Depurativo Revenga

(Solución lodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco, que tomaré en seguida, y cuyo importe le remitiré en esta misma por giro postal. Deseo que me envíe el frasco a: Sr. D. Martín Font, Bouzas, 3, primera, San-Andrés.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

### Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos  
Zambraña, Puerta de Moros, 5  
Gayoso, Nrenal, 2, y farmacias

## Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis